

習近平監誓 岑浩輝宣誓就任澳門第六任行政長官



●圖為習近平監誓，澳門特別行政區第六任行政長官岑浩輝宣誓就職。 新華社

香港文匯報訊 綜合新華社報道，慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮20日上午在澳門東亞運動會體育館舉行，國家主席習近平監誓，岑浩輝宣誓就任澳門特別行政區第六任行政長官。

岑浩輝宣誓：本人就任中華人民共和國澳門特別行政區行政長官，必當擁護並負責執行《中華人民共和國澳門特別行政區基本法》，效忠中華人民共和國及其澳門特別行政區，盡忠職守，遵守法律，廉潔奉公，致力於維護澳門的穩定和發展，對中央人民政府和澳門特別行政區負責。

岑浩輝出生於1962年，廣東中山縣東鳳（今廣東中山市東鳳鎮）東和平村人，北京大學法律系畢業，1986年移居澳門。1995年，他成為首批法院司法參事之一，同時在法院及檢察院工作；1997年任澳門普通管轄法院法官，後被選為澳門司法委員會委員。

1999年12月20日，中國政府恢復對澳門行使主權，澳門特別行政區成立，岑浩輝獲任行政長官任命為澳門特別行政區終審法院院長，此後一直擔任此職

25年，同期選擔任法官委員會主席、區際司法協助及國際司法互助工作小組成員、澳門基本法推廣協會名譽會長。

今年8月，岑浩輝辭去澳門特別行政區終審法院院長、終審法院法官及澳門特別行政區推薦法官的獨立委員會委員等職務，宣布正式參選澳門特別行政區第六任行政長官。

在10月13日舉行的澳門特別行政區第六任行政長官選舉中，岑浩輝在400人選委會的投票中以394票當選澳門特別行政區第六任行政長官候任人。

10月25日，國務院第六次全體會議決定任命岑浩輝為澳門特別行政區第六任行政長官，於2024年12月20日就職。

11月1日，國家主席習近平在北京人民大會堂會見了新當選並獲中央政府任命的澳門特別行政區第六任行政長官岑浩輝。在習近平的見證下，國務院總理李強向岑浩輝頒發了任命他為中華人民共和國澳門特別行政區第六任行政長官的國務院第794號令。



習近平囑大力推動經濟適度多元發展

會見岑浩輝 勉深化同各國各地區交往合作

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平20日上午在澳門會見剛就職的澳門特別行政區行政長官岑浩輝。

習近平祝賀岑浩輝就任澳門特別行政區第六任行政長官。他表示，相信岑浩輝行政長官定能恪盡職守、不負重託，團結帶領新一屆特別行政區政府和社會各界，全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」、「澳人治澳」、高度自治的方針，堅決維護國家主權、安全、發展利益，大力推動經濟適度多元發展，持續增進民生福祉，充分發揮澳門的獨特地位和優勢，更好融入國家發

展大局，深化同各國各地區交往合作，為澳門更好發展作出更大貢獻。中央政府將全力支持岑浩輝行政長官和特別行政區政府履職。

岑浩輝感謝習近平主席和中央政府的信任。他說，我將帶領新一屆特別行政區政府奮進有為、銳意革新，團結社會各界，奮力開創澳門「一國兩制」成功實踐的新局面。

蔡奇、夏寶龍等參加會見。

習近平會見新班子 囑當造福人民好官

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平20日上午在澳門會見澳門特別行政區新任行政、立法、司法機構負責人。

習近平指出，新一屆特別行政區政府管治團隊年富力強、充滿活力，展現出良好的精神風貌。相信大家會牢記誓言、不辱使命，對國家負責、對澳門負責，交出一份無愧於國家、無愧於澳門、無愧於自己的亮麗成績單。

習近平對大家提出4點希望：一是樹立全局觀念，善於從國家根本利益和澳門整體利益出發，站在全局高度考慮問題，堅

定維護國家主權、安全、發展利益。二是強化實幹擔當，大力推動經濟適度多元發展，營造更為優良的營商環境，保持澳門安定祥和局面。三是加強團結協作，在行政長官帶領下，加強跨領域跨部門協同合作，切實提高行政效率。四是保持清正廉潔，把澳門居民的柴米油鹽時刻放在心上，慎用手中的權力，真正做造福人民的清官、廉官、好官。

蔡奇、李鴻忠、何衛東、何立峰、王東峰、夏寶龍等參加會見。

澳門特別行政區行政長官岑浩輝也參加會見。



●12月20日上午，國家主席習近平在澳門會見剛就職的澳門特別行政區行政長官岑浩輝。 新華社

岑浩輝：有序落實各項施政部署

香港文匯報訊（記者 柴靖 澳門報道）國家主席習近平昨日（20日）結束視察澳門行程，在澳門國際機場乘坐專機離開澳門。澳門特區行政長官岑浩輝在特區政府舉行的歡送儀式後，總結習主席視察澳門行程。他表示，新一屆特區政府將認真學習、貫徹落實習主席系列重要講話的精神，有序落實各項施政部署，奮力實現法治澳門、活力澳門、文化澳門、幸福澳門的美麗願景，「乘著強國建設、民族復興的浩蕩東風，飛得更高、走得更遠，實現更好的發展，不斷開創『一國兩制』事業高質量發展的新局面。」

岑浩輝在會見記者時表示，在習主席視察期間，澳門處處喜氣洋洋，廣大市民歡欣鼓舞。習主席視察澳門意義十分重大，充分體現中央政府對廣大市民親切關懷，充分體現中央政府對澳門特區發展建設的關心和支持，充分體現中央政府對澳門推進「一國兩制」偉大事業行穩致遠的殷切期盼。

他表示，在澳門期間，習主席進行了多場重要會見，考察了澳門科技大學、橫琴粵澳深度合作區，所到之處習主席和大家親切交流、氣氛熱烈。習主席夫人彭麗媛也參觀了澳門博物館，和學生親切交流，勉勵大家積極投身澳門建設和國家的發展。

岑浩輝表示，習主席的系列重要講話和指示，為澳門

「一國兩制」實踐行穩致遠指明了方向，為未來推進澳門特區發展提供了根本遵循。他分享了幾點感受和體會：

習主席高度關心民生福祉 市民感恩於懷

習主席高度關心廣大澳門市民的民生福祉。習主席牽掛廣大澳門市民的民生福祉，一直念茲在茲，充分體現習主席崇高的為民情懷。習主席對廣大澳門市民的殷切關懷，讓大家倍感溫暖，廣大澳門市民永遠感恩於懷、銘記於心。澳門會更加珍惜安居樂業的幸福生活，在各自的崗位上，兢兢業業、齊心協力，共同將澳門建設成為更加美好的家園。

習主席高度關注澳門發展，充分肯定澳門特區發展建設取得的成就。在視察過程中，習主席對澳門高等教育、科研事業、深合區的建設、經濟適度多元發展等方面取得的成績予以高度的肯定。習主席對澳門各項事業發展的勉勵和肯定讓大家倍感振奮。

習主席對「一國兩制」的澳門實踐提出了一系列新要求和部署。岑浩輝表示，第六屆政府昨日已經開始履行治理澳門特區的重大職責，「我和新一屆管治團隊衷心感謝習主席和中央政府的充分信任，我們一定會牢記誓言、履職盡責、不辱使命，對國家負責、對澳門負責，交出一份無愧於國家、無愧於澳門、無愧於市民的成績單。」

新科行政會首開會 承諾獻力澳門可持續發展

香港文匯報訊

澳門特別行政區第六屆行政會昨日上午於政府總部召開首次會議，由行政長官岑浩輝主持，行政會全體委員出席。行政長官首先感謝全體委員接受其邀請加入行政會，並簡介了議事規則及委員責任，希望各委員積極提供意見，竭誠為澳門特區服務。

行政長官和行政會委員就認真學習、深刻領會習近平主席視察澳門的重要講話精神交流了學習體會。各位行政會委員表示，將按照習近平主席

重要講話精神，發揮好自身的專業知識和豐富經驗，聆聽和反映社會各界別及廣大市民的意見，在行政長官作出重要決策、向立法會提交法案、制定行政法規前，向行政長官提供意見和建議。新一屆行政會委員定必通力合作，為澳門社會的可持續發展作出貢獻。



●澳門特別行政區第六屆行政會昨日上午召開首次會議。

澳門官員：主席講話指明未來發展方向

香港文匯報訊 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日發表了重要講話。新一屆澳門特區政府官員在會見記者時表示，習主席的重要講話為澳門未來發展指明了方向，提供了根本遵循。未來將與社會各界凝心聚力，努力解決經濟轉型過程中遇到的挑戰，讓更多居民和企業切實分享到經濟成果。

行政法務司司長張永春表示，行政保護範疇將在行政長官的領導下，以更大的決心和勇氣推動公共行政改革，革新管治理念，完善組織架構，改進管治方式，強化宏觀統籌，建設高效、有為的服務型政府，不斷提升特區政府的治理效能。

他表示，行政法務範疇將因應特區在維護國家安全方面的新形勢和新要求，繼續對維護國家安全的相關法律制度進行完善；行政法務範疇將大

力強化立法統籌，加強政府內部以及與澳門特區立法會的協調，不斷完善特區的法律體系，為經濟適度多元發展提供保障。

經濟財政司司長戴業業表示，將堅定落實規劃，推出更多實在的舉措，促進澳門經濟適度多元，便利澳門居民的生活和就業，並將努力在推進兩地規則和機制上創造更多制度性的成果；將有為的政府與高效的市場更好地結合起來，提高特區政府的經濟治理效能。

保安司司長黃少澤表示，他和他的團隊以及保安司所有同事將繼續做好維護國家安全的執法工作，而維護國家安全法的修法，只是一個新的起點而不是終結，還有其他的立法、修法、機制建設、能力培養等，仍需要新一屆政府繼續努力向前。

積極將服務下沉到社區

社會文化司司長柯嵐表示，她和她的同事會更加積極將服務下沉到社區，更加主動廣泛地聆聽社會意見，制定更加貼合青年需求的政策和措施，同時利用好澳門中西文化薈萃的優勢，打造好東亞文化之都，同時加強與包括香港在內的鄰近地區的合作。

運輸工務司司長譚偉文表示，運輸工務司將更深入地參與粵港澳大灣區的發展以及橫琴粵澳深度合作區的建設，又會全力配合澳門智慧城市的建設，以創新的思維優化部門的決策和服務，並按環節先後的方式，優先處理各界關心的社會民生問題。

廉政專員歐陽湘表示，廉政公署會總結過往經驗，向行政機關提出改善工作的建議，並監督行政機關依法行政，助力特區提升治理效能，建立勤政、廉潔、高效、公正的法治社會的要求。

審計署審計長歐陽瑜表示，審計署一定在行政長官的帶領下，不斷優化和有效發揮審計署的職能，配合特區的施政部署，提升治理效能，完善

機制體制，打造高效率的服務型政府。

警察總局局長梁文昌表示，他將盡力提升澳門的治安水平，不斷深化統籌高質量的發展和高水平的安全；堅決貫徹落實總體國家安全觀，以維護國家主權、安全、發展利益為最高原則，與社會各界一同凝心聚力，共同維護澳門長期穩定。

海關關長何浩瀚表示，他將與海關團隊共同守護「一國兩制」的價值理念，繼續維護國家安全，強化內聯外通，提升口岸通關能力，協助澳門更能融入國家發展大局，推動粵港澳大灣區建設。

檢察院檢察長陳子勁表示，他將帶領檢察院的司法官團隊，堅定不移地履行憲法和基本法所確立的憲政秩序，嚴格公正執法，正確運用司法權力，維護法制的尊嚴和權威，提升司法效率；檢視和總結現在檢察院在行政工作以及司法工作等各方面存在的優點和缺點，揚長補短，讓「一國兩制」以及法治澳門的核心精神落到實處。